



距2025年第九届亚洲冬季运动会开幕还有 99 天

2025年第九届亚洲冬季运动会倒计时100天主题活动举行

燃情塞北炫冰舞 期迎亚冬塑雪魂

周进强张安顺于洪涛韩圣健钱福永王合生孙喆马志勇出席

本报讯(记者 阴祖峰)冰雪之约渐近,亚冬盛会将启。10月30日晚,2025年第九届亚洲冬季运动会倒计时100天主题活动在哈尔滨冰球馆举行。现场发布本届亚冬会奖牌、火炬形象和会歌,并向世界发出“我们准备好了”的郑重誓言和“相约2025共赴亚冬之约”的热情邀约。

2025年第九届亚冬会组委会副主席、中国奥委会副主席周进强,省委副书记张安顺,省委常委、市委书记于洪涛,省市领导韩圣健、钱福永、王合生、孙喆、马志勇等出席。

主题活动在冰上交响《亚洲雄风》激昂高亢的旋律中拉开帷幕。亚奥理事会主席拉贾·兰迪尔·辛格通过视频方式致辞,表达了对本届亚冬会的期许。他说,哈尔滨在本届赛会的筹备过程中专业高效、工作出色,令世界瞩目。他代表亚奥理事会祝愿2025年第九届亚冬会圆满成功,祝愿健儿勇创佳绩。

在现场,正式发布了本届亚冬会奖牌、火炬形象和会歌。奖牌正面为赛道流线和亚冬会会徽,背面呈现了一幅由亚布力雪上赛区山峦森林与大小兴安岭地形地貌组成的山水画卷,亚奥理事会标志中心镶嵌有龙

魂宝——逊克北红玛瑙,绶带挂造型借鉴了哈尔滨太阳岛风景区的太阳门元素,展现了黑龙江的美丽富饶和哈尔滨的城市特色。火炬整体造型采用了蓬勃绽放的丁香花元素,兼具人文科技美与自然艺术美。会歌《尔滨的雪》紧扣“冰雪同梦,亚洲同心”主题,传递了哈尔滨开放包容的人文情怀及对运动员们在亚冬赛场上践行奥林匹克格言的美好期盼。

以周全准备回应热切期盼,用真挚笑脸迎接八方宾客。现场播放了视频《亚冬会,我们准备好了》,从赛事组织、场馆运营、餐饮住宿、安全保障、志愿服务等全链条各环节,展

示了筹办工作的整体进程。在吉祥物城市地标动画片《滨滨妮妮带你去旅行》中,憨态可掬的小东北虎以“东道主”之姿,热情邀约全球友人来哈尔滨畅游打卡,感受这座城市的历史文化底蕴和诗意浪漫风情。

现场还发布了2025年第九届亚冬会赛事、“跟着赛事去旅行”线路及交通出行等信息,同时发起“百位家乡名人为亚冬会助力”活动。奥运冠军张虹、王濛、韩晓鹏、张会、韩聪、曲春雨、张雨婷、张昊与哈尔滨市民组成百人合唱团,在《同心同梦》的歌声中唱响共同构建人类命运共同体的美好愿景。

尽展冰城浪漫风情 相约精彩冰雪盛会

——2025年第九届亚冬会倒计时100天主题活动侧记

■本报记者 张莹雷

“为什么你偏要去哈尔滨?哈尔滨到底有谁在?”这句风靡一时的网络热梗,曾经是无数人的疑问。或许看了亚冬会倒计时100天主题活动的精彩演出,您就能找到答案。

这里有让人热血沸腾的“竞速精神”,无数冰雪运动员的冠军梦从这座城市起飞;

这里有亚冬圣火第二次点燃的“澎湃”,冰雪运动的豪情早已融入这座城市的血脉;

这里有洋洋洒洒的“尔滨”的雪,让这座城市在冬日暖阳里如童话世界般梦幻;

这里还有“跟着赛事去旅行”,带您看遍城市大美风景,感受冰城的神奇和魅力……

100天后,亚冬会圣火即将在哈尔滨再度点燃。随着本届亚冬会奖牌、火炬和会歌发布,哈尔滨亚冬会筹备进入最后冲刺阶段。

冰雪是融入“尔滨”血脉的曼妙之姿

“奥运冠军之城”、“双亚冬之城”、“音乐之城”、“东亚文化之都”、中国冰雪历史文化名城、丁香之城……这是人们给予哈尔滨的美誉,彰显了这座城市的无限风情。

在开场节目冰上交响《亚洲雄风》中,雪花、百年哈响、花样滑冰、冰球等城市代表元素一一登场,展现着哈尔滨在文化、体育等领域的发展成果和风貌。来自哈尔滨学院的360名学子手举雪花图案,向中外宾朋热情招手,彰显着这座城市的青春活力和热情好客。转眼间,100名手举荧光球的同学组成了数字“100”图案,宣告哈尔滨将在100天后再度点燃亚冬圣火。

作为哈尔滨冰雪运动的未来,17岁的冰球新秀麻吉来和13岁的短道速滑小将贾云浩参与到了这段荡气回肠的开场秀中。虽然亮相的时间短到需要用秒来计算,但能代表哈尔滨冬季项目运动员参与到这场冰雪盛会中,他们感到很自豪;“从接到任务到最后登台表演只有短短一周时间,即便这段表演看上去很简单,但我们还是希望通过这短暂的瞬间展示哈尔滨冰雪健儿的风采。在亚冬会上,很多哈尔滨运动员将登场参赛,相信他们会在‘家门口’全力拼搏,展现‘奥运冠军之城’和‘双亚冬之城’的风采。”

本报讯(实习生 覃棋棋 记者 刘述波 文/摄)10月30日,记者从市住建局获悉,今年该局共组织实施了友谊路、阳明滩大道等15条道路更新改造,通过高标准谋划、高质量实施、高品质提升,约137万平方米道路更新改造全线完工。

年初以来,为提升城市道路品质和城市形象,市住建局统筹谋划友谊路、阳明滩大道、铁路街、尚志大街、滨江街等15条城市道路更新改造。其中,车行道改造面积约105万平方米,人行道改造面积约32万平方米,较去年完成的改造任务翻倍。

为彻底解决检查井盖经常塌陷等问题,施工团队成功探索出适合哈市气候条件的防沉降井盖施工工法并投入使用,实现了检查井与路面平整顺接。据统计,施工中调平加固检查井2895个,其中,使用防沉降井盖1828个,占比60%以上。

在道路更新改造过程中,施工团队坚持简约、节约理念,通过边石利旧翻新、人行道面砖利旧铺装等方式,科学合理控制成本。据统计,在完成更新改造的15条道路中,边石总量约10.3万延长米,利旧翻



2025年第九届亚洲冬季运动会倒计时100天主题活动演出现场。本报记者 张大巍 韩伟 刘洋摄

从申办成功到赛事开幕仅有580天时间,哈尔滨举全市之力,用令人惊叹的速度,筹备本届亚洲冰雪运动盛会。亚奥理事会主席拉贾·兰迪尔·辛格称赞:“我相信运动员、官员和观众将在哈尔滨度过一段美好的时光,不仅体验一流的冬季运动,也感受到哈尔滨人民的热情。”

冰雪是彰显“尔滨”底色的文化符号

丁香花、亚布力、哈尔滨大剧院、太阳岛……这是鲜明的城市形象符号,展现了独具特色的地域风貌。在亚冬会倒计时100天主题活动现场,本届亚冬会奖牌、火炬和会歌正式发布,用丰富的哈尔滨元素,串联起人们对冰城的印象和记忆。

融合哈尔滨大剧院形象和亚布力雪上赛区山峦与树林景色的奖牌“竞速精神”,结合中国红、丁香紫、冰雪白等色彩的丁香花造型的火炬“澎湃”,唱出“尔滨和你在一起”开放包容人文情怀的会歌《尔滨的雪》……以多种方式诚邀八方宾客,相约魅力冰城,共襄亚冬盛会。

值得一提的是,本届亚冬会的奖牌是名副其实的“龙江创造”——来自黑龙江省设计集团有限公司邹存亮团队设计的作品最终入选。“我们对作品能够入选感到由衷自豪,对所有参与奖牌设计的人而言是人生的‘高光时刻’。”邹存亮说。

活动现场,拥有百年历史的哈尔滨交响乐团奉献了精彩的演出,展现了“音乐之城”的迷人魅力。该团艺术总监、指挥家汤沐海在

亚冬会倒计时300天时就曾率团参与演出,此番再次登上亚冬会倒计时100天的舞台,他感慨良多:“哈尔滨是‘音乐之城’,把这座城市最美好的一面奉献给广大人民,是我们音乐工作者的责任。亚冬盛会越来越接近,就像音乐即将进入高潮,让人越来越激动和期待。我是一个运动爱好者,音乐和运动是我最爱的两个领域,我期待第九届亚冬会取得圆满成功,也希望各国运动员在这场盛会上奏响自己的华彩乐章。”

冰雪是唱响“尔滨”旋律的华彩乐章

哈尔滨,不只是中国冰雪体育皇冠上的“璀璨明珠”,更有在这里体验人间烟火“雅俗共赏”。(下转第四版)

15条道路更新改造全线完工

涉及友谊路、阳明滩大道、尚志大街等,总面积约137万平方米

新边石9.6万延长米,节约投资830万元;人行道步道面砖总量约32万平方米,利旧铺装22.5万平方米,节约投资1310万元。

为最大限度降低对群众出行的影响,施工团队充分利用车流量较少的夜间开展作业,分阶段、分区域、分时段排布整体施工计划。同时,按照一体化提升城市道路品质的理念,对于市政道路红线外,沿街小区、商家破旧的台阶、踏步、散水坡逐一进行修缮;对于老旧小区破损严重出入口重新铺设了沥青路面和步道板。此外,还对原有街边花坛、休闲座椅、广场、绿地等进行全面修复,在街边花坛、广场、绿地等有条件的空间增加休闲座椅,拓展市民休憩空间,提高了街面的美观性和功能性。

右图:更新改造后的友谊路。



本报讯(记者 阴祖峰)10月30日,哈尔滨第九届亚洲冬季运动会倒计时100天誓师大会召开。省委常委、市委书记于洪涛在会上强调,要深入贯彻习近平总书记关于发展冰雪运动的重要指示和视察我省期间重要讲话重要指示精神,按照省委、省政府部署要求,全面落实“简约、安全、精彩”的办赛要求,再接再厉、决战决胜,以最高标准、最佳状态做好最后冲刺阶段筹备工作,为世界奉献一场彰显中国特色、亚洲风采、精彩纷呈的体育盛会。

市委副书记、市长王合生主持。孙喆、马志勇等出席。

于洪涛代表市委、市人大常委会、市政府、市政协,向倾力投身亚冬会筹备的全体工作人员致以崇高敬意,向热心支持亚冬会的各界朋友、广大市民表示衷心感谢。他指出,明年2月7日,亚冬圣火将时隔29年,再次在冰城点燃。全市上下要坚决扛起“双亚冬之城”的光荣使命,把办好亚冬会作为当前最重要的政治任务,全面履行主办城市主体责任,抓紧每一天时间、抓实每一项任务、抓好每一处细节,赛事侧、城市侧双线并进,扎实做好全要素、全流程、场景化的运行压力测试,为如期、安全、顺利办好亚冬会奠定坚实基础。

于洪涛强调,要精益求精强化赛事服务保障,以正赛标准落实场馆运行、实战化演练,以匠心精神打磨开闭幕式、火炬传递,统筹提升交通运输、餐饮住宿、志愿服务保障能力,用心细致做好外事礼宾和抵离服务,全方位做好宣传推广和媒体服务,努力实现办赛精彩、服务出彩、群众喝彩、城市添彩。要坚持安全至上,突出问题导向,落实落细各项措施,全面防范化解各类风险隐患,以“时时放心不下”的责任感和“事事心中有底”的行动力,确保办赛绝对安全、万无一失。要把赛事的成功举办作为检验干部能力作风的“大战大考”,广大党员干部要当好先锋、作出表率,全体市民要当好东道主、做好主人翁,营造全市上下关心亚冬、参与亚冬、服务亚冬的浓厚氛围,全面展示哈尔滨历史文化名城、世界音乐之城、奥运冠军之城的独特魅力。

会上,市领导为执委会、属地保障等12支团队授旗,部分团队代表发言,全体筹办人员进行集体宣誓,充分展现了万众一心、决战决胜的坚定信心决心。

“亚冬号”彩绘机首航哈尔滨

孙喆前往接机

本报讯(记者 高云)在哈尔滨2025年第九届亚洲冬季运动会倒计时100天之际,10月30日,东航首架“亚冬号”主题彩绘机执飞MU6347航班从上海虹桥国际机场飞抵哈尔滨。市领导孙喆、王铁立、张海华前往接机。

东航高度重视“亚冬号”首航,特意选派“双机长”执飞,其中一名是黑龙江籍飞行员,并为146名首航旅客打造了从地面到空中,从值机、登机到飞行全程的冰雪主题沉浸式体验,开启“东航之翼·滨缘亚冬”的精彩旅程,让“亚冬号”彩绘机作为“空中大使”传递“亚冬之约”。

当天12时左右,“亚冬号”彩绘机顺利降落在哈尔滨太平国际机场。哈机场以象征民航最高礼仪的“水门仪式”,欢迎“亚冬号”成功首航到港。

亚冬会筹备工作展现“冰城速度”

场馆场地均已竣工验收,赛事服务保障体系不断优化,测试赛依次亮相

2版

以实干担当筑牢国家生态安全屏障

哈尔滨协同推进降碳、减污、扩绿、增长,全力建设天蓝地绿水清的美好家园

5版